
Anleitung für Teelichtgläser in
Naturoptik
Anleitung Nr. 1402

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 30 Minuten

Entdecken Sie hier eine einfache Makramee Idee, die aus einfachen Teelichtgläsern wunderschöne Windlichter für
drinnen oder draußen schafft.

Und so wird’s gemacht:
Materialbedarf
Für das Fertigen des Windlichtpaars benötigen Sie 1 Makramee-Set in Natur: Das große Glas wurde aus 10
Strängen Garn à 1 m, das kleine Glas aus 10 Garnsträngen à 39 cm erstellt.

Vorbereitung
Nehmen Sie das erste Teelicht. Im ersten Schritt legen Sie Makramee-Garn einmal um das Glas, um die Länge des
„Grundfadens“ zu ermitteln. Kalkulieren Sie dabei etwas Fadenlänge für einen Knoten ein, der den Faden am Glas



später halten wird.

Nun legen Sie den Faden vor sich und schlingen Sie in Abständen von ca. 1,5 cm jeweils einen Strang um den
Grundfaden, sodass dieser zwei Fäden ergibt. Fixieren Sie den Grundfaden mit doppelseitigem Klebeband am Glas
und starten Sie mit dem Knüpfen.

Makramee Knoten
Die erste Makramee Knoten-Reihe entsteht indem jeweils ein Faden eines Strangs mit dem nächstliegenden Faden
des „Nachbarstrangs“ verknotet wird. Hierbei sollte darauf geachtet werden, dass alle Knoten auf gleicher Höhe
gesetzt werden.

In der nächsten Reihe werden wieder die einzelnen Fäden mit den Fäden aus dem Nachbarknoten verknotet. So
entsteht ein hübsches Gitternetz.

Alternativ werden in einer Reihe statt Makramee Knoten Holzperlen verwendet. Einfach die beiden Fäden, die
miteinander verknotet werden müssten, gemeinsam durch eine Perle ziehen und zur Fixierung unter der Perle einen
Knoten setzen.

Abschluss
Sobald Sie den Boden des Glases erreicht haben, setzen Sie noch einen weiteren Knoten. Ziehen Sie ein Stück Garn
durch alle „Schlaufen“ dieser letzten Reihe, ziehen Sie es fest, verknoten es und kleben Sie die Knoten zusätzlich
mit Bastelkleber zusammen.

Zur Verzierung (siehe großes Glas) Holzperlen auf einen Faden ziehen und diese am Grundfaden verknoten.

Saubere Makramee-Kante
Kleben Sie transparentes doppelseitiges Klebeband an den Grundfaden (obere Kante der Knotenarbeit). Wickeln Sie
in glatten Reihen mehrmals Garn um das Glas – sie erhalten so einen sauberen optischen Abschluss Ihrer
Makramee-Arbeit.





Makramee - zum Verlieben schön! Lassen Sie sich von unseren Makramee Ideen
inspirieren - Die Knüpftechnik wird Sie faszinieren, in
Verbindung mit selbst gefertigten Frühlingseiern oder
als Lampenprojekt!

Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

686198 VBS Teelichtgläser, 4er-Set 1

644303-03 VBS Doppelseitiges Klebeband3 mm 1

https://www.vbs-hobby.com/fruehlingseier-in-einer-makramee-ampel-t1543/
https://www.vbs-hobby.com/anleitung-fuer-eine-stylische-makramee-lampe-t1541/
https://www.vbs-hobby.com/anleitung-fuer-eine-stylische-makramee-lampe-t1541/

